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Vasárnap 

Franciaorszás csa
k 

; é I e orszá x zai 
sA történelem tanitása alapjá án Franciaország nem mondhat le biztonságáról" 

ra jelentette ki Laval írancia külügyminiszter 
ek 

fTeljes egészében Németországnak ifélfe 
a Népszöveiség a Saar-videkei 

ka Gent, januér 18. - Hitler ujból hangontatta békevágyát A Petit Parisien szerint Laval kijelentette, 
A Népszövetség tanácsó nak csütörtöz és békeszándékait, hogy Franciaország nem kedveli a kétoldaia 

délután tartott ülésén a Saa kérdés n.m s ezt tudomásul vettuk. A történelem szerződéseket és 
került szóba. Ezért este xilenc órakor ujaob azonban arra tania Franciaorszagot, 

ülést tartottak, amely viszol. kizárólag az hogy bztonságban éjünk és erről nem Némotországgat gsat a genti kereteli 
Alta y . között hajlandó tárgyalni. 
Alcisi báró elnöklete alatt müködő hármas mondhatunk le. A két nép közemwedése A s idék toló éb á 

bizottság javaslatát, amely a következő pen- európai érdek s mi a magunk részéről 1 e e visszacsa be ügye ke k x 

tokat tartalmazza: nem akadályozzuk meg a közeledés lét- polyban va e ee vee i 

i. Kikell mondani a Saar-vidéknek Ne- rejöttét. pénzüeyi részeket, bouls áranci és eerget 
metországaal való egyesitést a vere- Laval után Eden főpecsétór beszélt és örö- német szakértők intézik e 
lei szerződés feltételeinek értelmében. mét fejezte ki a saarvidéhki szavazás ered- A francia belügyminiszter - mint pá- 

k 2. A tanács 1935. március 1-re tüz' ki ménye felett. risi hir közli - jelentést adott ki, melynek 

é azt az idő pontot, araikor Németors án A francia sajtó egyébként megelégedett- adatai szerint eddig 447 emigráns lépte át 

visszafoxlalia a Saar-vidéket. ségét fejezi ki afelett, hogy a Saarkérdés- a francia határt. A végleges számot, csaa 

! 8. A tanács megbizza a háborus bi- ben kerüt a egmegfelelőbb dönést hozni. a gaa ter et nde tán enet dán 

- zottságot. hogy a nőémet és fravci ko- x ... e veszammze : zomooa mzemresszetota . 

mány valamint a Saar-vidék ko"mány- 
zósága megkeresésével álanitsa meg R té 1 ablá S k 1 fő ldőn 
azokat az intézkedéseket amelyek mel- ej e yes asszonyra as a Ze e VI0 

A lett az átadás megtörténik. 
A Népszövetesés tanácsa kö d It 1 

er- egyhangulag hozzájár dt a Saarvidél éy özjegy zői segé le e 
let Németországhoz való osztatlan vissza- 
ő- ssatolásához és elfogadták a hármass Az örökségre éhes rokonok közjegyzővel vitették el 

izottság jelentésének többi ré 
zottság jelentésének tibbi részét, hazuról a haldokló asszonyt 

Gent. január 17 ; 
dó A Népszövetség csütörtök délutáni dön- sít. Gheorghe (Sepsiszen györgy), jan. 18 azonban még ezideig nem találta mez dz 

imn iése, melyel a Gsaarvidék feltétel nélküi visz Küönös szöktetés tartja izga omban auc köziegyzőt sem. A különös asszony- 

74 szacsatolása mellett döntött vilásszerte Zalan községet. Bodor Gyuláné évek óta fe- szöktetési ügy kimenetele iránt nagy izga- 

ra nagy megelécedést keltett. A döntő ielentő- küdt betegen és minthogy érezte halálát el: lommal néz a sft. gheorghei (sepsiszenigyő 

78 ségü ölésen Laval francia minisztereinök is határozta, hogy végrendeletet készit ésmin eyi) közönség. 

jö felszólajt és többek közt a következőket mon den vagyonát férjére hagyia. Megtudták ezt szrau szez ge 
án dotta: a rokonok és azonnal akcióba léptek. Sztrájba léptek a cl uji i(ko ozsvári) 

tu - A snarvidéki szavazás megtörtént és Tegnap déután, mikor Bodor nem volt 6 kis 
3 eredménye vitágos. A Saarvidék néve ön- ottion, megjelent az asszonynál dr. Rauc e gyelem: hal ezt 18 

j ként döntött sorsáról, de mielőtt a visszacsa kös jegyző két csendőrrrel, mindent e tároz Clu jannar ab 
tolás megtörténne. még számos kérdést rel! ak, majd az asszonyt autóba ültették és el- Ma reggel az ország ké városába 

z- tisztázni. Ezek a kérdések nagyon bonvolul- robogtak. A férfi másnap bement Sft. Ghe- Eucurestiben és Jasiban sztrájkoló egyete- 

. tak. Mindenekelőtt ift van a menekütek orghere mert azt hitte, hogy a felesége a mi halgatókhoz Csatlakozott a cluji diákság 
a1 prob émája. Franciaország embeess tobő! kórházba ment. Nagy volt azonban a meg- is és kimondták általános sztrájkot. Ma 

befogadta a meneküteket. de az ügy ren- döbbenése, amikor meotudta, hogy a felesé- regge már egyetlen diák e jelent meg 
is dezése a Népszövetségve vár. Mi ebben az ge nem volt a kórházban. Mi ndjárt rosszat az előadásokon. Azokat a diákcokat, kik ner 

ügyben memorandumot tersesztünk a tanács ayaniott és felielentzat tett a rendőrségén tudtak a sztrájkról és megjelentek, az egye- 

; ; alé s reméljük, hogy ennek az alapján köny ar. Rauc köziegvző elen. akit azzat vádol tem kapujában álló sztrájkőrség 

nyelben megy a megoldás. meg, hogy elrabol ta feleségét. A rendőrség ! csolta. . 

: Figyelje legközelebbi tomboláni at! 



ANAP 
Szappanbuborék-verseny 

Természetesen Amerikában, annak is 
mgragyogóbb napsütésü városában, Floridá, 
ban folyt le néhány nappal ezelőtt az a nagy 
szabásu bajnoki "küzdelem", amely hivatva 
volt eldönteni, hogy a megjelent előkelősé- 
gek közül ki tud szebb, nagyobbés "tart3- 
sabb" buborékot fujni apró pipájából, ama- 

lyet előzőleg szappanhabba mártott. 
A versenyen több százan vettek részt 

(ismételjük, Amerika a szinhely) és miután 
a város polgármestere tartalmas es nagy- 
szerü szónoki készséggel elmondott Deszéde 
ben méltatta a szappanbuborék-fuvás nemes 
szórakozását, megszólalt egy kis harang és 
a verseny általános izgalom közepette meg- 
zezdődött. Müködésbe jöttek a kicsiny pigák, 
agymásután röppentek fel belőlük a nagyob? 

-nagyobb, szinesebbnél-szinésebb bubové- 
kok, amelyek szinte pillanatok alatt meg- 
töltötték a tágas versenytermet. Némi tul- 
zással azt is mondhatnók, hogy a buborékek 
közé egy gombostüt sem lehetett volna el- 
helyezni. Ez ugyan nem is lett volna taná- 
csos, mmert az eddigi tapasztalatok szerint a 
szappanbuborékoknak nem igen használnak 
a gombostük. 

A verseny első helyezettje egy 20 éves 
Jeány lett, akinek a zsűri egyöntetii megál- 
lapitása szerint sikerült kicsiny pipájából 
egy 75 centiméter átmérőjü, gyönyörü szi- 
nekben pompázó buborékot kifujnia. A bubo- 
rékzőriás élettartama nem kevesebb, mint 

12 perc volt. A győztesnek ezután kiadták a 
verseny első diját is és ezzel a mindvégig iz- 

galmas küzdelem véget ért. 

Hogy mi volt a verseny dija, erről a 
Erónika nem számol be, de nem is fontos. 
tAz éredekes, az európai szemnek különös 
ebben az egészben maga a verseny ténye 
volt. Európában ugyanis elképzelhetetlen, 
hogy valaha szapbanbuborékversenyt ren- 
dezzenek gondolja magában az, aki a 
floridai küzdelem beszámolójáról alvas. 

Pedig nem igy van kérem. Európában 
is erősen divatos a szappanbuborékverseny 
Az élet minden megnvilvánutlása, az embe- 
rek egymásközötti érintkezése, hivják azt 
politikának, társadalmi érintkezésnek, ba- 
rátságnak, szeretetnek vagy akármi egyéb- 
nek: hovatovább mind-mind szanpanbuho- 
rékká feilődik, amely akarmilyes nagy. 
akármilyen ragyogó szinekben pompázüt 
előbb-utóbb mégis szétoukkan és ami meg- 
marad belőle: a szertefreccsenő szappan- 
cseppek csibős. kellemetlen érzést bagynak 
az ember szemében és - lelkében. Európá- 
ban is megrendezik ezeket a szappanbubo- 
rékversenyeket. ha más-más nevek alatt is, 
Európában is heszédet mond a polgármesfer 
vagy más 
előtt és beszédében már előre méltatja a ki- 
fuvandó szappanbuborékok rendkivüli Etu- 
rópa sorsára, az emberiség jövőiére kiható 
Jelentőségét. A versenv néma személői pe- 
dia szájtátva hallgatiák a szép beszédeket, 
egymásután gvönyörködnek a szines csillo- 
pásu "szapoanbuborékokban", amelyek véz 
gül is elpattannak 
rad más, mint levegő. 

A floridai verseny zsürije tévedett, ami- 
Kkor a nagy dijat a 20 éves lány pipájából 
kikerülő szappanbuboréknak itélte. Európá- 
ba kellett volna jönniok, aho! szappanhak 
mélkül, sőt pipa nélkül is szinte pillanaton- 

ként pipálják le a nagy emberek szapnan- 
buborékai a floridai győzelmet. 
.............. 
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került szóba. 

előkelőségek az ilyen versenyek 

és - helyükön nem ma- 

. 

Az ujévi tombola sikere 
pár nap óta, mióta az ujévi nagy tom- 

bola sorsjegyeit kiadtuk, álandó ostrom 
ajatt áli kiadóhivatalunk. Egyrészt helysel 
olvasóink nagy tömege személyesen je ent- 
kezik a sorsjegyért, reggeltől estig folyton a 
sárga jegyeket állitjuk ki, másrészt vidéki 
bizományosaink sürgönyel, levelei reklamál- 
ják a sorsjegyeket és kérnek uj számokat. 
A sorsjegyek expediálását igyekszünk azon- 
nal elintézni. 

Tekintettel a páratlanul nagy érdekiő- 

désre, mely kiadóhivataluakat is rendkivi 
génybe veszi, megnyugtatásul ugy hata, 
roztunk, hogy a sorsjegyek kiadását mé 
egy héten át folytatjuk. Igy minden olva 
sónknak elég ideje és alka ma nyilik ahoz, 
hogy sorsjegyét megkapja. Kérjük tehát al. 
vasóinkat és bizományogninkat, hogy nyu. 
godtan várják a sorsjegyeket és esetleges 
reklamációikat, kéréseiket levélbe közöljék . 
kiadóhivatallal, amelyet azonnal eintézüni, 

e 

lZinovjevet tiz évi bőrtönre alték 
Kamenev ől évet kapott 

Leningrád, jannár 18 
A Szovjet legfelsőbb birósága Zinovjevet és társát 10-10 évi, Kamenevet 

5 évi börtönke itélte. Az enyhe itélet áltajánosságban feltünést keltett, s ezt zZnovje 
s Kamenev forradalmi érdemeivel magyorázzák. 

Két héten belül m r egkezdi 
müűködését az állami enessrde 

Bucuresti, január 18. 
A Nemzeti Bankban tegnap értekezlet 

volt, amelyen a bank kormányzóján kivül a 
Nemzeti Bank teljes igazgatósága és Sls- 
vegcu pénzügyminiszter is megjelentek. Az 
értekezleten az állami pénzverde felállitása 

Ehatározták, nogy az állai 
pénzverdét 10-15 napon belül olyan álla- 
potba helyezik, hogy elkezdhessék a pénz- 
verést. 4 

Az állami pénzverde azzal kezdi el nii- 
ködését, hogy uj 100 és 200 lejes pénzeket 
gvárt ezüstből. 

Oradea, január 18. 
A mentőket ma regegel telefonon hiv- 

ták ki a Cele Trei Crisri (Torna) ucca 5 
szám alatti ház pincéjében levő éjjeli me- 
nedeékhelyre, ahol Schlésinger János munkha- 

nélküti hirtelen rosszul lett. Az idős embe.- 
nek már hosszabb ideje gemmi keresete nen 
volt és éjszakánként a menedékhely nyom- 
ruságos vackán huzta meg magát. A men- 
tők be akarták szálitani a közkórházba, őe 

a szerencsétlen ember utközben kiszen- 
vedett. 

A holttestet a hullaházba száliltották, egy- 

utén elkez elkezdik az öt lej jos 

azonnak értei ést kérün 

érepénzek verését. A jelenlegi forgalomban 
levő ötlejesek ugyanis Mihai nagyvajda gé- 
pét viselik és ezt kicserélik olyan pénzekre 
amelyeket már II. Károly király arca diszít. 
Az állami pénzverde uj 10-20 és 50 lejes 
pénzeket is készit később még pedig, nmi 
már jelentettük rézből. Ugyancsak szóba- 
került az is, hogy az egy. és kétlejeseket ia 
kicserélik és olyan keverékü pénzzel helyet. 
tesitik, amelynek előálitása kevesebbe ke 
rül. A különbözet nyereséget jelent a Nem 
zeti Bank számára. 

eans 

Éhenhalt egy munkanélküli ii Oradeán 
ben jelentést tettek a rendőrgégnek 
ügyészségnek a rejtélyes ha áles setről. x via 
gáiat megindult és valószinüieg elrendelik a 
holttest felboncolását. Nincs kizárva, hogy 
a szerencsétlen ember éhenhalt. 
zemxemzezoms 

- Kérjük bizományosainkat, hogy a 
szelvényeket a megfelelő pénzösszegge 
együtt sürgősen küldjék be, mert a huzáso- 
kon csak azon sorsjegyek vesznek rész, 
amelyeknek ára hozzánk beérkezett. Ameny 
nyiben ujabb sorsjegy ekre lenne szükseg 

Lezarták a Saar-videk ielé eső írancia határt 
Drótakadágyok és szögesdrótok zárják határát, hogy az emigránsok és Fomnmae 

Ie Franciaországnak a Saar-vidék felé el niták beezőnlését ét megakadályozák,
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REGÉNY 

A POTYAUTAS 
repülőgép körül többen álltak s most 

valamennyien odaszaladtak hozzánk Közük 

volt amerikai légiforgalmi ügyekben. 

Sejtettem, hogy nem hagy cserbe 

44 - Hol van a Jupiter ebben a percben? 
-8A Seilly szigetek fölött - felelt mr 
Waters. Utasitottam a kapitányt, hogyleg 
feljebb 50 mérföldes sebességgel menjenek 
tlovább. egy is háromszáz mérföldes előnyük 
van De dróttalan táviró utján állandó ösz- 
szeköttetésben lesz a repülőgépünkkel Azt 

hönnyen megtalálják. 
- Milyen sebességgel megy a repülő- 

gép? - kérdezte most Hand4 
Pilótaruhás férfi válaszolt " 
- Altalában óránként valamivel keve. 

sebb mint száz mérföldet szoktam tenni, sir 
- mondta - De most enyhe hátszeet ka- 
punk. És igy óránként több mint száz mér 
földet haladhatunk 
-Akkor körülbelül 6 óra alatt utol 
kell érnünk a Jupitert - vágott közhe Hand 
- És akkor már 300 mérföldnyire leszünk 
a szárazföldtől. 
- Ezt aztán gyorsan kiszámította - 

nevetett mr Waters - Nekünk bizonyosan 
tovább tartott volna, mig papiron kiszámit 
juk De teljesen igaza van. mre Hand. Köül- 
helül hat órába telig, mig ntolérik a Jupi. 
tert és addigra háromszáz mérföldnyire lesz 
nek a szárazföldtől, - Háromszáz máérföld 
az Oceán felett - sőhajtottam. 
- Kérlek Clark, ha azt hiszed, hogy 
ez az ut nagy kockázatot jelent, igazán sem 
mi ok sincs rá. hogy - vélte Hand. 
- Kérlek erről szó sem lehet - vág- 

tam közbe gyorsan, - Csak nem képzeled, 
nogy itt maradnék Készen vagyunk? 

lIgen. igen - bólintott mr Waters 
Ezt a podgyászt rakjátok fel a repülő. 

gépre. Két pilóta kapaszkodott föl az ülésre 
és utánuk a gépész, aki ebben a pillanatban 
érkezett. Hand és én a hátsó ülésre iltünk 
Podgyászunkat a hátunk mögé rakták föl. 
Sietve fölvettük a sapkát és bőrkabátot, a- 
melyet az ülésen találtunk, A motor berreg 
ni kezdett. Az emberek kik a gépkörüt áll 
tak, hátrább huzódtak és bucsut integettek 

Először egészen lassan indultunk, az- 
után a sebesség egyre növekedett. A repü- lögép egyszer-kétszer ugrott és nekintédött 
a földnek, azután a levegőbe röppent. 
Fák, házak egykettőre alattunk ma- 
radtak, Eles csigavonalban emelkedtünk a 
magasba, azután egyenes ponalban szeltük 
tovább a levegőt. 
AAlattunk különféle szinü 
ekre bomlott a föld. Csak itt-ott akadt egy 
barna folt. Parányi lovak legelésztek a fák 
örül Az egész föld olyan volt, mint vasa- 

játékszer, Sinpár fölött repültünk. Ando- veren, Salisburyn. Exeteren tul széles, bar- 
na és zöld sikság terült el alattuank -Dart 
moor. Néhány perccel későzb már a mocsa rák felett jártunk, Láttam tisztán a fákat ahogy mint 

fölnyultak a szörnyü mocsárból az ég felé, Jobb felől, messziről, vihartelhök 
tornyosultak. Mintha sötét titok ülte volna 
meg a levegőt, 
vVégül ís elmaradt Dartmoor De a szép 
zöld angol tájéknak egyszerre vége szakadt ár szürke földek fölé kerültünk, majd aete ot sinek fölött szálltank tovább. 
eta orám szerint pontosan 6 perccel 5 a után, elhagytuk a szárazföldet 

Folyt. köv.) 
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1Hitler már 

zöld négyszö 

segitséget kérő, kétségbeesett 
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gyon biztos a dolgában 

Kiujult a katholikus üldözés 
Níémetországban 

. Bécs, január 18. 
Berlini jelentés szerint a német katholi- 

kusok további clnyomása, amely a Saar- 
vidéki népszavazás előtt alabbhagyott, 18-. 
mét nagyobb méreteket kezd öjteni. A "Ges- 
tapo" a titkos rendőrség most körlev-elet 
küldött minden faluba a katholikus egyha- 

1 

Elveszik a katholikus középületeket 
zaknak, hogy vallásos gyü ekezeteket ezene 
tu csak a templom belsejében tarthatnak. A 
német kormány mindazokat a katholikus 
épületeket, amelyekben eddig kathoikus 
kulturnapokat tartottak, el fogja kobozni 
és nemzeti szocialista otthonokká fogja áta- 
akitani. 

Amikor az élet utánozza a detektivregényeket 

Reitélyes gyilkosság 
egy marselillei 

sszállodában 
A gyilkossággal gyanusitott mő levélben 

mnilrakozik a vádak ellem 
Marseille, január 18. 

A marseillei rendőrség olyan gyilkossá- 
got fedezet fel, amely sokáig foglalkoztatni 
fogja a nyomozó hatóságokat. Az egyik lő- 
kelő hotelben egy asszony hálószobájában 
megfojtva találtak egy férfit. A szoba lakó- 
ja egy Zuino Anna nevü nő vol, azi etünt. 
A rendőrség meginditotta a szokásos nyomo- 

zást, azonban mindjárt a kezdetnél legyőz- 
hetetlen akadályokba ütközött. Még azt sem 
sikerült megállapitani, hogy a gvilkosság 

estjén együtt érkezett a szállóba Zuino An- 
nával. A rendőrség erélyes nyomozást indi- 
tott a nő után, de nem sikerüt megta áloi. 
Két nap után egy levelet kapott a rendőrség 
Anna Zuinotól, amelyten a nő annyit irt, 
hogy ne gondolják, hogy ő volt a gyilkos Ő 
nem tehet a dologról, azt gyanitja, hosy 
két barátija követte el a gyilkosságot. akik 
megesküdtek, hogvha mévegyszer idecen 
férfivel megy a szálóba, akkor akárki le- 
oyen az, meg fogják gvilkolni. Az áldozat- 
tal az uccán ismerkedett meg és felvitte 1- 
kásába, de ahogy beléptek a szobáta, valaki 
kloroformmal e'a'tatta. Amikor relébredt. 

egvy mezőn volt. A külvárosban értesült a 

gyilkosságról és nem mert visszamenni a 
szállóba. 

A rendőrség a levél nyoraán a kát karát 
elen nyomoz, de közben kutatják Anna 
Zuino rejtekhe'yét is. 

Nyoicvan éves aggasíyán 
kölönös öngyikossága 

Alba-Iuja, janaár 168. 
Pandurea Mihály 80 éves tövisi embe 

megunta az életet, azért elhatározta, hogy 
öngyilkos lesz. Tegnap délután a Teius- 
Albazlulia között közlekedő autóbusz elé 
vetette magát. Majdnem végzetes szerencsét 
lenséget okozott az öngyilkos öreg az artó- 
buszra is, amely felborult. Az öreg ember- 
nek eltörött a lába, mig az autóbuszban 
ülöknek az ijedtségen kivül semmi egyéb 
bajuk nem történt. Az öngyilkost beszálli- 
tották az aiudi (enyedi) kórházba. Későkb 
kitünt, hogy az öreg belső sérüléseket is 
szenvedett, ugy hogy kevés remény van as 
letbenmaradásához. ás 

i 

Tanácskozik a kisanmamnt 
A kisantant külügyminiszterei Laibachhan konferenciát tartottak. Balról jobbra ui 

nek: Jeftics jugoszláv külügyminiszter, Iituescu román külügyminiszter, a tanácskozi: 
vezetője és Benes csehszlovák külügyminiszter. Mögöttük ájlanak az ujságirók, 



Negyven utasával elt
ün! 

egy repülőgép az oceám felen 

kénytlelenek voltak visszatérmi 

Melbourne, januaár 16. 
A nagy viharban, amely keleten külö- 

aösen dühöngött, egy hatalmas utasszállitó 
repülőgép, amelyben több mint negyven 
utas tartózkodott a Csendes Öceánon eltünt. 
Legutolsó jelentését a repülőgép Köpang fe- 
lett adta le, azóta teljesen nyomaaveszett. 
Azok a repülőgépek, amelyek a gép keresé- 
sére indultak, kénytelenek voltak visszatér- ! 

ni, mert a nagy vihar őket is végveszellyel 
fenyegette. Legutóbbi jelentés szerint a 

nagy repülőgép 1000 mérföldre tért el ere- 
deti utirányától és Port Darwin közelében 

várja, hogy le tudjon szálini. A kikötőből a 
után egy repülőgép-anyahajó hir vétele 1 nyi 

indult ki, hogy az utasszállitó ott próbálkoz- 
zék a leszállással 

daa 

Leugrott az ishala emeletérül egy 16 éves 
leány 

A sulyosan megsérült öngyökosielőlt apját 
seredett tettéért 

ságba esett. Leánypajtásainak érdeklődésé
re 

azt mondotta, hogy nagy baj az, ha az ent 
Pitegti, január 18. 

Tegnap reggel hét órakor a pitestii 
gimnázium legfelsőbb emeletéről öngyilkos- 
sági szándékból leugrott egy ötödik oszté 
lyos fiatal leány. Cristea Vasiica 1ő6 éves 
fiatal leány rossz viszonyban élt az édes- 
apjával aki a leány vallomása szerint üldöz- 
te öt. A gyermek nagyon zavarosan adta 
elő az öngyilkossági kisér'et után azokat 
az okokat, amelyek őt arra késztették, hogy 
megkisére'je megválni az élettől. Annyit 
azonban megtudott a rendőrség, hogy a 
fiatal leány és édesapja közöt rendkivüli 
dolgok történhettek, mert az életvidam fia- 
tal leány néhány hét óta szinte buskomor- 

Hármas rablógyilkosság 

okolja elke- 

ber leanynak született és nincs édesanyia, 

csak olyan apja van, aki nem is apja. A fia- 

tal leány tegnap reggel hét órakor bentent 

az iskolába, felment a legfelső emeletre. ki- 
nyitotta az abakot és a cementre vetette 

magát. A szerencsétlen leány ném esett a 
fejére és ez okozta, hogy nem halt meg, na- 

nem mind a két lábát több helyen eltörte, de 

eltört a jobb karja is. A vizsgálat a rea- 

őrség részérőt még nem fejeződött be. Rerd- 

kivüli tragédiát sejfenek. Ilyen irányoan 
tovább folytatják a kiha Igatásokat. 

.... 

Cernauti mellett 
Revolveres banditák szörnyü vérengzése egy löldbirtokos 

lakásán 

Cernauti, január 18. 
Hármas rablógyilkosság tartja izgalom- 

ban Botosenita községet. A cernauti rendőr- 
felügyelőséget telefonon értesítették, hogyv 
Botosenita községben a mult éjjel hárinas 
gyilkosság történt, ameynek áldozatai egy 
földbirtokos, a felesége és fia. 

Ejjel két órakor több revolverrel el 
fegyverkezett bandita hehatolt Franz Brach 
man földbirtokos lakásába, A zajra azonban 
felébredt a házigazda és fia, akik szörnyü 
küzdelmet vivtak a behatoló banditákka. -- 
Amikor a banditák beléptek a földbirtokos 
dolgozó szobájába, a nyitott hálószoba aj- 
1 

Ezek azonnal eloltoták tolvaj ámpásukat, 
mig a hálószobát megvilágitotta egy éjjeli 
mécses. Igy a banditáknak kitünő célyont 
volt az ajtóban álló férfi és fia, akiket rövid 
revolyerharc után leteritettek. Akkor a ban- 
diták bementek a háószobába, ahol a nagy 
izgalomban elájult asszonyt az ágyon el- 
nyulva találták. A bLestiális emberek, alkor 
vasdorongokkal ugy összeverték az ájutan 
fekvő uriasszonyt, hogy a banditák kezel 
között halt meg. Ezután kigosztották a pénz 
tárt, majd lementek az istállóba és a tföld- 
birtokos hat lovát befogva egy szekérhbe, 

ajából a banditákat revolverlővés fogadta. 

lövéssel 

mindent elhorátak, ami értékes volt a ház- 

ban. A banditák olyan óvatosak voltak, 

nogy a cselédséget bezárták a ház pincéjé 
be, anonnan csak regeel szabadítottak ki 
őket a szomszédok, akik észrevették a bor- 
zalmas hármas gyilkosságot. A rendőrfelü- 
gyelőség rendeete nyomán az egész me- 
gyében megindult a nyomozás a rablégyil 
kosok kézrekeritéséree:. 

Rablócigányok rosszul 
sikerült betörése 

Constanta, január . 

Egy hét tagbó, álló rablóbanda a mult 

kereskedő üzletébe. A tutajdonos, aki azkor 

éjjel ott aludt, észrevette ezt és revorvel- 

egyet halálosan eltalált, A többi betörő a re- 
vorverlövésre elfutott. A halálosan megse 
besitett betörőt nem lehetett kihallgatnai, 
mert anélkül, hogy magához tért volna, mec 
halt, Azt gondolják, hogy a szomszédos te- 3 

Solda. lepen dolgozó cigányok voltak a betörők 

behatolt Pogolavschi Ioeif techirgioli 

fogadta a betöröőket, akik közül 

Fajbaromfi Tenyészet Oradea, 

Uijabb nyomok a lengyel 

ügyében 
Varsó, Január 18. 

rendőrség még mindig nyomozza 

belügymíniszter gyilkosal 

Pieraeki belügyminiszten gyilkosát, Most 
Tyan adatok 

A nagy vihar miatt a segélyrepülőgépek is 
erültek a rendőrség kezébe, 

amelyből minden kétséget kizárólag megálla- 
pitották, hogy a gyilkosságot ukrán terro- 
risták követték el, akik ezután Szovjetorrsz- 
országba menekü tek. Néhány embert, akik 
az igazi evilkosnak a cinkosai voltak már ré- 
gebben letartóztattak. Most ezek a biroság 
elé kerülnek. ; 

Gázolt a kenti hercen 
áris, január 18. 

A Kenti herceg és Marina görög hercsg- 
nő Le Bourget repülőállomás közelében el- 
vázoltak egy 5 éves kislánykát. A herceg, 
aki saját ma a vezette ápét. azonnal meg- 
á'lott, a kislányt saját kocsiján bevitte a 
árházba, ahol azonban már nem tudtak raj 
a semíteni. mert a kialaánv meanhaltt 

Megölt a felrobbant cső 
egy munkást 

Targoviste, január 1858. 
HBorzalmas munkásszerencsét enség töra 

tént Gura Oecnitii petroleumfinomitónál. A 
nretroleumfinomitó csöveire ráfagyott a viz.: 
Az egyik munkás forróvizzel öntötte 2, 
hogy leolvadjanak. Az egyik gázeső azon- 
bana forróviz következtében felrobbant és 
egy csődarabb olyan szerencsétlenül taláta 
el a munkást, hogy annok beleit kiszakítot- 
ta. Haldokolva szállitották a kötöző helyre, 
ahol! iszonyu kinok közöt meghalt. Az 
ügyészség elrendelte a vizsgálatot a felelős- 
ség megállapitására. 

.......................... 

Aranyéremmel és diszoklevélle többsző- 
rösen kitüntetett fajbaromli lenyészetem- 

ből egy pár óriáei 

emdenmni liba 
(1 sunár és egy tolól helyszüke miatt 
eladó Ara a kettőnek 

egyűtt 1500 lei. 

Str Friancezá IFrancia:sor) 12. 

sSZOMBAT 

BEucuresti. 18: vizállás. Utána lemezel 
14: előadások hirei, tőzsde, hirek 14.30: gra 
mofon 18: Marcu zenekar, 20.20: Zenei ujs 
donságok lemezeken. 21.05: Jazz, 22. üzenee 
tek, 28: beszélőujság 2325: közvetítés a 
Maxim Zig-Zag kabaréból. 

Eudapest: 7.45: torna. Utána: hangle 
mezek, 11: hirek, Utána: felolvasás, 18.05 
hanglemezek, 1480: Schwarz János ás fial 
jános és Oszkár rülönleges hanoszereken 
átszanak. 17.10: Iflusági félóra 18: Dárdai 
Abriani Dezső eőadása, 18.30: Frits Mikós 
oitározik 19.10: A rövidhullámok a gyakota 
Jatban. Zakariás János előadása, 19.45: Kal- 
már Rezső és Baázs László szalonkvintett- 
ének müsora (Küleő közvetités) 20.45: Fő 
ra és a triciki Németh Károly elbeszélése 
20.45: Szinműelőadás a Studióban. Aranyi 
igazság. Fa'usi életkén 6 szinben. 22.50: A 
Bachmann-szaonkvintett műüsora (Külső 
közvetités) 23.40: Az Operaház tajaiból 
lakult zenekar. 

EnDeLYi MAGYARSAG 
. asá5, JÁNJAR 24 
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Ujévi 200 nyere 

ész 
mas sikere után olvasóink számára 

tfombola 
250 nyeremény 

kerül kiosztásra 

ombolánk Lhatal 

énz- 

E hó 20-án indul meg óriási készpénztombolajáfékunk, amely hatalmas 

méreteivel minden eddig
it felülmul, amelyen a kö

vetkező nyeremények 

kerülnek kicsztásra: 

2000 lei készpénz 
2X 1000 lei készpénz 
12X500 lei készpénz 
15X300 lei készpénz 
15X200 lei készpénz 
25X 100 lei készpénz 

továbbá a következő közszükségleti cikkek 

10 pár férficipő 
10 pár női ciípő 
10 pár gyermekcipő 

20 női ruhaanyag 

10 férfi ruhaszövet 
10X2 mm tűzila 

Ezenkivül 50 vigaszdii célszerü báztartási cik
kekből 

A hatalmas készpénztombolában részt vesz 

minden olvasónk! 

További felvilágositási lapunk köve
tlkező 

számnai nyujtanak. 

Borzalmas 
oradeai Saspalotában

 

10 pár női keztyű 
10 pár férfi keztyüű 

10X2 pár női horisnya 
10 drb férfi pulover 
10 drb női pullover 

10 drb svájci zsebóra 

baleset az 

Be akar! lépni a fibe és a nyolc mélteres 

meélvységbe zulhan! a celari (hegyk
özcsatári) 

gyilkosság áldozatának bálvja 

Oradea, január 18. 

Rendkivül sulyos szerencsétlenség tör- 
tént az éjszaka folyamán a Sas-palota épü- 

letében. Debelka Vencel 25 éves hegyköz- 
csatári legény már néhány hét óta Oradeán 

tartózkodott, ahol sógoának Szemes Féerenc 

mnek, a Sas-palota házmesterének vendége 
volt. A Hatalember ittartózkodása során 

hasznositani igyekezett magát és mindene 
ben segitségére volt sógorának. 

e 

Tegnap este 11 óratájban Debelka, 
aki 

a földszinten tartózkodott, Miften akart fel- 

menni az emeletre. A fiatalember azt 
hitfe. 

hogy a lift a földszinten van és kinyit
va a 

liftháló ajtaját, belépett azon. A Mt azote . 

an nem valt a ájdsziaen és gy- 

a szerencsétlen ember a nyole métezes 

mélységbe lépett, amelynek fenekén ösz 

szetört tagokkal, eszméletlenül terült 
el. 

Sógorának feltünt, hogy Debelka sokálg 

nem tér vissza. Keresésére indu't és csak- 

hamar felfedezte az eszméletlenül heverő 

fiatalembert. Azonnal értesitette a mentőó- 

ket, akik Debelkát beszállították a közkór- 

házba. Az itt megejtett orvosi vizsgálat. 

koponyatörést, sulyos agyrázkodási, 

ezenkivül vendkivül sulyos belső sérü- 

léseket állapitott meg. Debelka átlapota 

rendkivül sulyos, életbenmaradásáloz 

. 

AA szerencsétlenül fart Debela ve
ncn 

az emlékezetes estari (hegyközcsatári) g
yű 

kosság áldozatának Debelka Ferencnek a 

bátyja. Mint ismeretes, a mult évben egy 

bál a'kalmával Deboka Ferencet egyetien 

Kkésszurással megölte haragosa Szabó Ferenc 

akit előre megfontolt szándékkal elkövetett 

gyilkosság miatt 15 évi fegyházra itéltek. A 

gyilkossági per főtárgya ásán a most szer: 

sétlenül járt Debelka, Vencel volt a koc 

natanu. 

Kérjük azon olvasóinkat, akik ogyan 

helyen laknak, ahol nincsen bizományosunk, 

hogy a 30 tombola szelvényt direkt hozzánk 

küldjék be, 7 lei költséggel együtt (levél- 

bélyegben), ahol pedig van bizományosunl 

ott emnek adják át a szelvényeket továbbitás 

..........................
....... 

Titulescu genfi lakásán 

összeült a Balkán-konle- 
vencia 

- Gentf, januá" 16. 
) A Balkán-Szövetség küügyminsztezei 

tegnap délután Titues-u szállodai szobájá- 

ban értekezletre gyülex össze. Az ülésen 

Maximos görög külögyminiszter elnmőökölt 

eexx 

Preektusi értekezlelen vitatják 

meg a tavaszi agrár-ollenzíva 
teendőit 

Bnacuresti, január 18. 

Január 26-án prefextusi értekezlet tes2 

a belügyminiszteriumban, amelyen a megi 

lentek megvitatják a tavasz folyamán indi- 

tandó ugynevezett "agrároffenziva" rész- 

leteit. A kormánynak az a célja, hogy a 

mezőgazdaság minél nagyobb arányu felen- 

ütésének elérhetése céijából szeleskörü tá. 

mogatást nyujt a gazjáknak. A pretektust 

értekezleten az egyes megyék speciális ki 
vánalmait is letárgyalják. A 

A vér felérissitésa celjából - kiválte 

kép középkoru férfiaknak és nőknek - 

ajánlatos néhány napon át korán caggel eg
y 

pohár természetes "Ferenc József" keserü- 

izet inni. Világszerte rendelik az orv
osod a 

valódi Ferenc József viz használatát, mer 

ez szabályozza a bélmüködést előmozditia a 

gyomoremésztést, fokozza az anyagcserét, 

javitja a vérkeringést, megnyugtatja az 1
de- 

geket, egészséges álmot hoz és ezáltal a) 

éeterőt teremt. 

Két öngyikossági kisérlet 
egy napon Salontán 

Salonta, januér 18. 

Megrenditő öngyilkossági Kisérlet tör- 

tént tegnap Salontán. Gergely Andor
né, 

egy valaha jobb napokat látott salontai
 ui- 

asszony, akinek jelenleg is dusgazdag ro 

konai vannak, szublimátotdattal megmóér- 

gezte magát. Áz uriasszonynak két gyermes
 

ke van és egyte elkeseredetebben né
zett a' 

biztos nyomor és éhezés elé, ami rá és csa 

ládjára várakozott. Az öngyilkos 
asszonyt 

orvosi kezelés alá vették és remélik, hogy 

sikerül meementeni az életnek 
Ugyancsak a nyomor áldozata lett 

egy salontai 19 éves munkanéküli fiatal- 

ember, Bársony István molnársegéd, aki 

naovmennyisésü zsirósszódát ivott. A kér-, 

házba száliltották de állapota olyan sulyos. 

hogy életbenmaradásához nincs remény. 

g 

Időjárás 
Eszaki, északkeleti szél, sok helyen 
még havazás. A hideg fokozódik. 

ERDELYI MAGYARSAG" ass5. JANUAR 2 



Lezárult a marseillei dráma utolsó lelvonásá is 

kormány vizsgálalámak 

/ / Genfből jelentik: A magyar kormany 
áltaj benyujtott előterjesztést, amely a Ma- 

egyéről számol be, a Népszövetség tegnap 
Hélben hozta nyilvánosságra. Az előterjesz- 
tés három pontból áll, melyek mindegyike a 
eevete körök szerint teljesen kielégiti 
majd az érdekelt államokat is. 

( 1. A magyar kormány ájtal megejtett 
Ezszálat megállapitotta, hogy sem a ma- 
gyar kormány tagjai sem az alájuk ren- 

elt közezek még csak megközelitőleg sem 
ettek részt a marseillei ovilkossás előké- 

ktésében. vagy iyen természetü előkészü- 
értek elősegitésében. 
2. Megállapitotta a magyar kormány, 
egy az alsóbb közegek. nem tigyelték ugy 

horvát emigráció müködését, ahogy ázt 
ficvelniök 12 ealna. 

Megbünteék a bünösöker 
8. Evegvol a magyar kormany a Neép: 

sazövetség kivánalma szerint a hibásokat illő 
ó i i 21 lé- z z . z zesz ze 

gyarországon megejtett vizsgálat eredmé szankcióba részesitette, másrészrőj az ute- 

velek kiadásában szigorubb 
ganatositottt a 

eljárásokat fo- 

A Népszövetség tegnap délutáni nyilt 
ülését, zárt ülés előzte meg, melyen a Bo- 
livia és Paraguay közti háboru ügyét tár- 
gyalták. A nyilt ülésen szóba került a gváj- 

ci állampolgároknak a háboru alatt idegen 
három kisebbségi földön ért károsodása, 

kérdés és Danzig szabadállam ügye. 
Ugyancsak ma hozták nyilvánosságra 

Abesszinia jegyzékét, mely szerint az uali 
határincidenset az olasz katonaság előnyo- 

I mulása idézte elő. 

Amikor a levélhordók rádió- 
dijakat inkasszálnak 
Miért nem kézbesitik a póstát délután 

Néhány nap óta a posta nem kézbesit- 
teti délután a leveleket, hanem a levélhor- 
dók csak naponta egyszer, délelőtt hordják 
ki a postát, délután pedig rádiótaxák behaj. 
tására rendelték be a levélhordókat. 
Mondanunk sem kel! hogy 

tesmamnt na 

Eimekórházba utal 
a franciasoni 

Ma délelőtt a törvényszék Popescu 
Constantin-Hoványi tanácsa előtt kezdték 
meg a Francia-sori gyilkosság főtárgyalásat 
Egy félórára felelevenedtek szok a borzale 
mas jelenetek, amelyek 1934 julius 25-revir 
adó éjjel a Francia-sor 18 számu házban 

körténtek. 
Szabó Márton autószerelő házasságá- 

mnak első napjától kezdve őrülten féltékeny 
volt feleségére. Ezért nem volt nap, hogy 
ne veszekedtek volna. Azt hitte, hogy a fe- 
lesége mindenkivel megcsalja. 

Julius 24.én este azokása szerint lesett 
felesége után, hosv vajjon nem megy-e be 
hozzá valaki, 11 óráig leskelődött, de mikor 
látta, hogy nem jön senki, kissé megnyu- 
ei bement a szobáha. ahol az ágyban fe- 

küd 
leséve és kislánva békésen aludtak. Lefe- 

t. de nem tudott aludni. Fél három óráie 
inozta a bizonytalanság és a féltékenység 

amikor nem birt macával, 

felkelt az ágvból kirohant a konyhába, 
abonnan egy élesre fent előkészitett baj 
tával tért vissza, hajánál fogva kirán- 
totta feleségét az árvből, maid vissza- 
dobta és egyetlen csapással kettészelte 
a fejét. 

Aztán elment és önként jelentkezett a rend! 
örségen. 

Szabó Mártont nem lehet elitélni 
A mai főtárgyaláson összesen 42 tanu vonult fel, akik mind bizonyitani akarták, 

hogy Szabó Márton tényleg beszámithatat- 
lan, hogy süketsége és féltékenysége annyi 
ra elvették az eszét, hogy nem tudta, mit 

a postaszol 2 

gyilkos felett vagy sepa? 

"gálat ilyen késedelmeskedése minő nehézsé- 
geket okoz különösen az üzleti forgalomban 
A Kereskedelmi Csarnok (s az érdektestiez: 
tek beadványban fogják hérni a postaizaz- 
gatót a rendelkezés megváltoztatására. 

feleséggyilkost 
A biróság előszólitja Szabó Mártont, a- 

kit a börtönőr vezet a padig. Kérdik a ne- 
vét. Szabó Márton nerm válaszol. Mikor látja 
hogy mozog az emök ajka, azt mondja: 
- Nem hallok kérem semmit, teljesen 
süket vagyok. Megsüketültem a gépek 
mellett. ! 

Több kérdést tesznek fel, de egyikre sem 
ad értelmes választ. Végül is Hoványi biró 
leirja a kérdést, hegy tudja-e mit követett 
el a feleségével? 

- Tudom, hogy valami borzasztót kö- 
vettenn el - mondja Szabó - de hogy 
mit, arra nem emlékszem. 

A biró akkcr azt irja egy papirlapra, hogy 
mondja el, hogyan ölte meg a feleségét. 
Szabó Márton habozva néz körül, nyug alan 
lesz, mire dr. Sangeorgeanu a feleséggyil- 
kos védője feláll és kéri, hogy a biróság 

( rendelje el Szabó Mártonnak hivatalból való 
beutalását az elmekórházba, mert a vádott 
teljesen beszámithatatlan. 
"Necsulescu ügyész nem ellenzi a kérel- 

met; mert hiszen a birósác is meggyőződhe- 
tett róla, hogy a vádlott tényleg süke", azon 
kivül a vádnak sem az az célja, hogy ok 
nélkül büntessen. Viszont nem a tettet kell 
elsősorban büntetni, hanem a szándékot, 

Necsulescu ügyész szavai után a tör- 
vényszék elrendelte Szabó Márton beutalá- 
át az elmekórházba, ugyanakkor elrendel- 
ték, hogy a később kitüzendő tárgya'ási na- 
von dr. Rusdea, az elmekáórház igazsatója 
ielenjék meg a biróság előtt és mint infor- 
mátor adja e'ő véleményét Szabó Márton ól 
hogy vaijjon lehet-e itélkezni a franciasori 

... 

mnara 

aloda nővérek taniiványaiból alakult 

nyal kis családhoz azonnalra geresek 

/ 

Az anyakönyvi hivatalból 
Mit! farlalmaz a magyar HAZASSAGOK 

Blaga Demeter-Hora Mária, Ba'ajtj 
Sándor-Balogh Sára, Tincan János-Gav. 
ris Virág, Faludy Tibor-Maslányi Juhanna 
Mierlucz János -Mihes Anna, Dage erené 
Sziklai Mária, Erdősi Aladár -Lendvai 
Karolina, Drágos János-Poret-nek Ibolyka 
Hirsch Alfréd-Milinger Magda, Bereczky 
János-Pápai Erzsébet. 

SZUÜLETESEK 
zicz Mihá y, Nagy Lajos, Pollák Lenke, 

Füredi Anna, Góz Juliánna, Zsigó Erzsébet 
Veres, László, Lupucz Margit, AÁpan Anna, 
Parlea Marinelo, Briscan Anna, Plicza Vil- 
ma, Kovács Károly, Fazekas Sándor, Lőrinc 
Péter, Pikó Gyula, Haas Judit, Hegyesi Ho- 
na, Ilés Sándor. 

HALALOZASOK: 

Özv. Szücs Józsefné, Földi Ignác, Veres 
Rosescu Béla, Steinfeld Jenő, Barabás Jó- 
zsefné, Fischer Nelli, Dávid Ferencné, Gál 
Károly, Császár Lajos, özy. Zenovics jános- 
né, Nagy Lajos, Rosincer Jakab, Hasas Gaá 
bor, Boldizsár Ferenc, Bene Vilma, 
Zsuzsánna, Kovács Teréz, Mandel Mir jam, 

Katz 

Oláh János, Oswald Margit, Guttmann Sá- 
muel, Man Ttaian, Steiner Dezeő, Klein Sá- 
muel, Rogoian János, Vodicska Otzó, Poe 
János, Kovács Ilona, özv. Magvari Jázsefné 
Lefkovics Ödön, Parizek Alajos Sinka Imré- 
né, Trif Kornélia, Nagy Róza Csente Aná- 
rás, Adám Katalin, Halmos Sárdor, Fried- 
rieh Sára, Dauciu Demeter, Weinberger 
Sándor. 

Mozgószinházak műsora: 
Apolló Mozgó 

Huszárkaland. 

Capitol Mozgó: 
Fegyház angyala. 

Meyman Szinkör 
Péter. 

Omnia Mozgó 
A szerető. 

Szenzációk sorozata 

M,. Anfalfy Margit 

60 tagu gyermek 
revü Társulaftának 

egyetlen ragyogó előadása 
20.án, vasárnao d. e. 11 órakor 
a Városi Szinnázban 

Ez előadás keretében mu atkoz k be a közönségnek 

a iagugyermek filharmonius zene- 
Ar is. - Jegyek egész nup a sznház pénz- 

táránái kaphatók. 

APRÓHIRDETÉSEK 
Megbizható bejárónőt felveszünk. Je- 

lentkezni délután 5-6-ig str Take Jonesc 
(Körös ucca) 19. Hátul az udvarban. , 

Külföldön tanult müstoppoló vállalja. 
mindenféle selyem és szövet anyagoxksal 
előfordult, kiégett, beszakadt, molyrágot 
lyukak szakszerü javitását. D. Cantemir 28 

Fiatal mindenes leányt jó bizonyuvány. 
str. 

Bucovina (volt Varju ucca) 2-a, Diósi , 
Jól főző mindenest hosszabb ozonyit- 

ványokkal felveszek február 1 ére, str Tac 
he Jenescu (Körös ucca( 12. Jelentkezés 
délelőtt 9-10-ig. 235 

Az Erdélyi Magyarság terjesztésére xe 
resünk az ország minden városában és köz 
ségében megbizható ügyes egyéneket Aján. 
latot kérünk a kiadóhivatalhaz intézni. 

Ügyes jómegjelenésü intelligens Hhely 
beli ügynök 4-5000 lejt kereshei havonta 
Cim a kiadóban z202 
zezessszszssmaa 
FASZIOR-NYOMOA, OzApDa 


